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21. 39 3W[ BT JHIBUT 311 x - 38T b 1Y 120° BT HIUT
SR & va o R e fag @ 3161 910 a7 Bl TS 4 SIS
2,8

A.z\/3+y+ 80


https://dl.doubtnut.com/l/_b279MR3MPz63
https://dl.doubtnut.com/l/_0jeacVdOUcRY

B.z/3+y=28
Czy/3—y=28

D.z — /3y +8 =10

Answer: A

O drdswm @

22393z + 2y — 10 =09 2z + y + 5 = 0 & Ufd<g

fa=g3N T R dTell &N BT AHIBUT &
Abdr —4y =20
B.bz +4y =10

C.dz — 5y =0


https://dl.doubtnut.com/l/_0jeacVdOUcRY
https://dl.doubtnut.com/l/_xj8wUV2jLCVx

D.4x + 5y =0

Answer: B

O ddisw

23, fag (acos30,asin39) I IBERA Gt Td I
z sech + ycos ecd = a W T 3T BT IHBIOT &

A.z cosf — ysinf = acos 6

B.z cosf + ysinf = a cos 26

C.xsinf + ycos @ = acos 20

D. 38 I &I g8l


https://dl.doubtnut.com/l/_xj8wUV2jLCVx
https://dl.doubtnut.com/l/_G3kqW8mDTmb6

Answer: A

O S s

24. U W Helfdg A R & dUr & & 8 I@iE
2z +y+6 =034z + 2y + 2y — 9 = 0P cigad &l I8
31T , S gR 3relfag 5 ¥ &l fauTfSid el 8, 8
Al:2
B.2:1

C.4:3

D.3:4

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_G3kqW8mDTmb6
https://dl.doubtnut.com/l/_zZWXSPYatsaa

O drdswm @

25. 34 &1 @130 & FHIERT 311 (0, a) A Rd! & vd fog

(2a,2a)d'a' GNWRE,8
Ay—a=0d4x — 3y —3a =0
By—a=0d3x —4y+3a =0
Cy—a=0d4z —3y+3a =0

D. 38 J ®Ig Fg!

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_zZWXSPYatsaa
https://dl.doubtnut.com/l/_ppAr1hIQQnZE
https://dl.doubtnut.com/l/_vO4FYtVhwSVp

26. Uh Wel ¥ 39 UBR & , Dl AP Il @130
br —y—4=070Y 3z + 4y — 4 = 0 & HeF TGUg fog
(1, 5) R FHGHIETA 1T &, dd TRl 1 BT THIBRUT &
A.83z — 35y + 92 =0
B.35z — 33y + 92 = 0

C.35z + 35y + 92 =0

D. 398 I PIs al

Answer: D

O drdisw



https://dl.doubtnut.com/l/_vO4FYtVhwSVp

22.38@B3 2 —y+1=0d 2z — 3y + 5 = 0 & Ul
g @ EaR ST a1l i 3 e, e g (3, 2)
agh 28

Adrx —4y—6=0d4z +3y+1=20

B.3x —4dy+6=0d4zr —3y—1=20

C33z —4dy+6=0d4x —3y+1=0

D. g0 A IS 78!

Answer: B

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_tvaikidnsczD

28. 33 IR ¥ bl FHIBUT 371 fa=g3it (3, — 4) a1 (5, 2)
&I A el JW@T I FAGHTT Bcl & T BB x d y

3787 GIRT I T 3= [0S 2: 1 37U H &, 8

Az+y—3=0

B.2z —y =9

Cx+2y=2

D.2xz +y=17
Answer: C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_btjTAVfbbHpf

29. 2z + 6y + 7 = 0 & IHOR U4 3787 & &9 10 Shls

TS BT 3= WU BT aTail 13N &bl JeT gpft

Al
B.2
C. 4

D. 3dd

Answer: B

O i



https://dl.doubtnut.com/l/_Z9azChJEMgYV

30. U5 3N (2,2) S IERAN R TENE 3z +y = SR A &

, ol 3BT y -31=F: WU g1l

A1/3
B.2/3
C.1

D.4/3

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_mtfTIosSB4TV

31. fag P(1,2) & @ 374 dlell 39 &1 &1 FHIHUT
{1 378ft & Hed Pel 31T WUs famg P W JHGHISIT 8T 8
8

Ax+2y=>5

Bz—-—y+1=0

Czx+y—3=0

D.2z +y—4=0

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_e3gO9Tp4nhxa

rt. Y9 _15g2 .Y _
32.%@(a,b)ﬁ%@3ﬁg+z_1ab+a_1$

yfereese fa=g A Sl dTelt 3T &I THaRT ¢

A.a’*y — b’z = ab(a — b)
B.a’z + b’y = ab(a + b)
C.a’y + b’z = ab

D.a’z + b*y = ab(a — b)

Answer: A

O i



https://dl.doubtnut.com/l/_QPRFsTpSQ7Ca

33.f9g P (a ,b ) & Y@ 3z + 2y = 13 R a1 fog
Q(b,a) A WM 4z — y = 5 R &d &, a9 3@ PQ &I
HHIBRUT &

Az —y=2>5
Bz +y=25
Cxz+y= —5H
Dz —y= —95
Answer: B

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_q1c4vtXZ9amU

34, x -31% & HHAR W@ 9 W3 ax +2by +3b=04d
br — 2ay — 3a = 0 & Yfdwse fa=dI3N I S drelt 341 HI
R0 P , 518 (a, b) # (0, 0)
AX-HAHBIREIA3 /2R
B.X-HAPJIR AN 2/3 QPR
CxIHFAITEA3 /2R

D.x-HA SIS 2 /3P R

Answer: C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_cPhweBglNfnI

35. fdg BIWN y —z +7=0dATy+ 2z —2 =0
¢ ufarsse fomg & e aTel IRel 3T & i &

Adxr+4=0
B.3z —4y =10
Cdxr —3y=20
D.4dx +3y =0
Answer: D

O i



https://dl.doubtnut.com/l/_RTvpg4PmPOR7

36. U W AB x -37&T AT y -378T F YT 31=F WU dHled! &
ANMAG B IANECD = 3z + dy+ 6 = 0P TEad g,
e 3T AB BT JHIEUT &

Ay—14

B.4dz — 3y +8 =10

Cdx — 3y =20

D.4z — 3y +6 =10

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_gLopWMjEVfmV

37. 39 IRl @I Bl HHIBR T, 571 fag3it ( — 4, 6) a1 (8, 8)
& fIeT aTel YRS BT ea-TH ISR & , &
Abz+y—19=0
B.y=7
C.6z + 2y — 19 =0

Dz +2y—7=20

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_AgM1PN1q78m0

38.3f¢ A(3, 2) T BB A dTel) U &N &Y Yqord 3 /4 &
dAIfeg AT 550 R R AT S fag 8
A.(5,5),(—-1, —1)
B.(7,5),(—1, — 1)
C.(5,7),(—-1, — 1)

D.(7,5),(1,1)

Answer: B

O i



https://dl.doubtnut.com/l/_tSjb1RyPhbTz

30.3W3 22 + Fy =74dUT 2z — by =9 fa@d g aA A
P A BYT T &

A.YET0 AR &

B. W10 IHfd &

C. 310 ufaad) @

D. 3@V Fdad &

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_OF1rrYARe1Vz

40. T 3f & fawdia o (3,4) T (1, — 1) gdr 3= Q@
ofst & fAcenss &



https://dl.doubtnut.com/l/_MG5Z8xTMO7Pn

41, et THT-R ISt Pl &1 INTF Yo 4z + 5y =0T
7z + 2y = 0 &1 AR v Ryepol o1 aftewor 112 + 7y = 9
&1, a1 g8 fapul T FHiawoT 8

Ax+2y=20

B.2z +y =10

Cz—y=0

D. g8 A IS 78!

Answer: C

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_yVbLguvKWJIa

42. 1 BT U fJB0f 8z — 15y = 0 P (G & Ta AP
U oMY (1,2) & O 29 oMY A IERA drelt ovf Y Y= &
BT &

A23x + Ty =9,7+ 23y = 53

B.23x — Ty+9=0,7Tx + 23y + 53 =0

C.23z —Ty—9=0,7z + 23y — 53 = 0

D. g0 A IS 78!

Answer: C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_EQkpovwqBoIO

43, 39 G131 & FHaRI, I3 R geifdg A STell -1 &  x
e 30° amzraqm%uaam&ﬁasm%aﬁga;rg

Sct T ST ST &, &

Az++3y+10=0
B.v/3z +y+£10=0
Cz++3y—10=0

D. g8 A IS g

Answer: B

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_JxlUy3gwnqKS

44, ¥nfgaTg BT ABC H 3MMeR BC & fdg30 B d41 C &
fAderies spHE (1, 2) AT (2, 1) &1 IfE &1 AB HI THGRTI

y = 2z &, d9 3T AC T JHIRT &

Answer: B

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_97A5tb9sAtxD

45389 ¢ = 0,y = 0z +y = 1d 62 + y = 3 gr1 Afda

IqyT &1 e fog & ST arer fageof &

Adx —2y=0
B.2z — 3y =10
C3x+2y=20
D. 90 ¥ ®ls &l
Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_RXR9L9UnOe9Y

46. ELE] OBC G3 oMy SHE
(0,0),( -3, —1) (-1, —3) &, d¥ BC & FAFR

%@Tﬁwﬂwsﬁwfﬁ@ﬁ%mﬁgﬁwwosa

OC HIgUg Ppledl g, &

A2z +2y++4/2=0
B.2z + 2y — /2 =10
C2x —2y++/2=0

D. 398 J &I dg!

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_sFixfe7GbH4y
https://dl.doubtnut.com/l/_9AYvaFsW46M2

47. 9aTg st 1 U oY (2, 3) &, Ud HHA dTelt YT I
TR ¢ + y = 28, A AN H F v Y BT Fefiawor &
Ay—3=2z—2)
B.y—3=(2—-+3)(z—2)
Cy—3=(v/3-1)(z —2)

D. 88 I ®Ig gl

Answer: B

O @ s

48. I a b c WS v F F O Wa J@r
%+%+%zoﬁmﬁ®ﬁﬁgﬁﬂaﬁ%,a€


https://dl.doubtnut.com/l/_9AYvaFsW46M2
https://dl.doubtnut.com/l/_yQsLgNTZ90gD

fSge

A(—1, —2)

D.(1, —1/2)

Answer: A::B::C

O s

49, afg

u=a1x+byt+c=0u=ayr +by+c =0 d

ﬂ:ﬁ:ﬂ,?ﬁ%u—i—kvzog
a- b2 Co


https://dl.doubtnut.com/l/_yQsLgNTZ90gD
https://dl.doubtnut.com/l/_s9ZCaU0iGpzZ

A. 981 I3 3@ u
B. fF Tvet v
C. I8 eI &1 18T @

D. 590 A IS 78!

Answer: A

O s

50.3%1 2z — 3y + 5 = 0 & digad 3R y 318 & 1Y 3T

WUS 3 I dTell 3] Bl FHIBRUT Ig

A3z +2y—6=0

B.3z +2y—12=0


https://dl.doubtnut.com/l/_s9ZCaU0iGpzZ
https://dl.doubtnut.com/l/_MR0HcSCdmJR0

C3x—2y—6=0

D.3z +2y+6 =0

Answer: A

O drdswm @

51. 3037 6t T@ S famg (2, — 3) & IR & a1 fag
(—1,2)dghss,def

A. 31Hd

B.4

C.2

D.O


https://dl.doubtnut.com/l/_MR0HcSCdmJR0
https://dl.doubtnut.com/l/_9Ijt4OwAA5Ly

Answer: D

O S s

52, U 3 fo=g (2,2) AERAM e ARE 3z +y =3 F

@add gl P y - 37F WUS &

w0 >
Wk Wl W

N

o
—

Answer: C

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_9Ijt4OwAA5Ly
https://dl.doubtnut.com/l/_wiCPi7m2zW1M

53. fag31l (a, b) 94T ( — a,
fepet fg & IR &

A (1,1)

B. (3a, — 2b)

C. (a®, ab)

D. (a, b)

Answer: C

_ ) A ST areh Y g A @

O drdsw @



https://dl.doubtnut.com/l/_wiCPi7m2zW1M
https://dl.doubtnut.com/l/_OPtFh0ckPyl0

54,390 3z + 4y = 0 & AR AT Jd 2 +y? =9 @

v Efer H 391 R drell T BT JHIHRUT @

A 3x 4+ 4y = 15
B.3x 4+ 4y = 45
C3x+4y =29
D.3x + 4y = 27
Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_tYHvk01ZM0Vm

55. U @l ¢ +y=4Td x —y = 2 & Yfdwsq fog &
aﬁr%aarrx-ya{@rtanl(%> B Id & Ig§ Raeld
y® = 4(x — 3)DN PHL O (21 ) TYUT (29y,) R P &

FIH|331 —232‘%

16
A —

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_j8Mx59nvmEIt
https://dl.doubtnut.com/l/_ywXdTW5bvp7M

56. If¢ Tep FHAGHST B § YSUIWBN z — y + 1 = 0
e —y—5=05 G & & du1 swd fawul fag
(-1, — 2)R Ufa<8g karte &, THIGYST &1 A9 # & HH-
RIS

A(—-3, —8)

D.(—3, —9)

Answer: B

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_ywXdTW5bvp7M

57. A WAIWN 2 + 3y — 3 =0dAMz + ky+7=0

dead g, d kBT A &

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_biLUbmP3bGd8

58.@3‘@1y-31&1ﬁ—334ﬁ?@vg$|2?ﬂ%3ﬂ?x-34&1$m2r
ST 3T BI0T B WL (e % 3@ Bl JHIBOT ]
Aby—3z+15=0
B.3y — 5z + 15 =0
Chy—3z—15=10

D. 378 I &I 8!

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_ZEdgaqvG7wUk

59, Udh 3T &l IR JHH 37==dUg Picdl & dd 39 3@l i

Ao &

B.O

C.2

D. /3

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_G5mukAweMF8R

60.f8g (1,2) M Al Ta@ y + 2 + 1 = 0 R &
R IRl T BT FHIHRT &

Ay—z+1=0

By—x—1=0

Cy—xz+2=0

Dy—z—-2=0

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_vwfAEtHgQMki

61.zrﬁq'mg+%:1®@ﬁ(2, _3)ua (4, —5) QA
TSR &, (a, b) BIAF S

A (1,1)

B.(—1,1)

(1, — 1)

D.(—1, — 1)

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_tvtooQDzLQc5

62. Uh IXc 39T &I (eI v & ol foaa snfafa wan

P 3MaTBAT Bl &

Al

B.2

C. 4

D.3

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_rxQHAzk8hXyN

63. fog (4, 1) ®aAPId ®u A Fufaf@d @ wuidvon & 9§

TR &
()3 y = z W RAd-

(ii) &FTHD x -3181 & Y 2 FPIS Bl VIR, dd fog &
3ifam fAders &

A. (4, 3)

B. (3, 4)

c.(1,4)
. (32)

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_QjFBd2fgLRGn

64. A &l & d1 3= Wied fpal @1 & UPT BT 7eg fag
(3,2) &, @ a1 &1 HfiaRoT EPm

A2z + 3y = 12

B.3x 4 2y = 12

C.dz — 3y = 6

D.5z — 2y = 10

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_jwT2iFS4jIEi

65. TP 3% + 5% — 9% + 157 — 25%, M@l x UP dRAAH

I g, st &bl 3fdeaq a9 (M ) Rgfafaa & aRaia
G

A3

BO< M <2

CI< M <25

D<M <9

Answer: B

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_ffRQKvWyuZiF

66. I a, b W eqTHE IRAfRE Fww g fF JEn
ac+9y =53R4z +by=3TA~R &€ , dd a+ b @I
[AqH I A &

A. 13

B. 12

C.8

D.6

Answer: B

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_86HjeoNAcI02

Multiple Choice Questions & Y&E31l & ALY HIUT &1 Y& &

" PMGD

1393y = 3dy = /32 + 9P ST JAPI0T &

A. 30°
B.60°
C.45°

D.90°

Answer: B

O @ s E



https://dl.doubtnut.com/l/_fAdR7S9yfnly

2, Ifc AYyst ABC & ST A B ,C & fAdeli ohHE

(—4,2),(12, —2)du1(8,6) 8 dl LB =



https://dl.doubtnut.com/l/_njHHKEtbr5rL

3. x -8 y -3 3R UP 3G A1 ABC & fag A(6,0) A

B ERAT &, I LA = 30° a9 A &1 et af st
" gem

A.6,/3

B.12,/3

C.4,/3

D.8/3

Answer: A

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_4gpwlZhVL6ua

4, G130 xzcos 30° + ysin30° = 3 qar
zcos 60° + ysin60° = 5 & HeT BT BT &

A.90°

B.30°

C.60°

D. 378 I &I 8!

Answer: B

O s

5.3@M31  + 2y = 1131k 22 — y = 9 P &g &I PIVT g-


https://dl.doubtnut.com/l/_8bTk1CIMTBCp
https://dl.doubtnut.com/l/_b8UoCbTevK5Q

A.30°

B.45°

C.60°

D.90°

Answer: D

O s

6. 91 P( — 1,0), Q(0, 0) 3R R(3, 3\/3) dH g e, s
HIUT PQR P HIomejefs T FHieor @

3
A.%w—l—yzo

B.z + /3y =0


https://dl.doubtnut.com/l/_b8UoCbTevK5Q
https://dl.doubtnut.com/l/_yZeH8HWW9gh0

C.3z+y=0

3
D.w+§y:0

Answer: C

O drdswm @

7.k & f A & fow W@ y = (24 4/3)z + 4 @
y = kx + 6 V5 AR T 60° P BT R FHI & ?

Al


https://dl.doubtnut.com/l/_yZeH8HWW9gh0
https://dl.doubtnut.com/l/_yOVzR8CRsaIx

Answer: C

O S s

8.0 W1 3N (/3 — 1)z = (/3 + 1)y T gl ¥ il
qol fag A A1l €, & WY 75° BT HI0T Il & dl 37 3T Pl
AHHROT 8

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_yOVzR8CRsaIx
https://dl.doubtnut.com/l/_zHrsp1h8cDfq

O drdswm @

9. Ifg AR IqYst & Aderiad HA% (0, 0), (1, 0), (2, 2)
aor (1,2) &, @ fyawol & g pror

Am/3

B.7m/2

C.37/2

D.7 /4

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_zHrsp1h8cDfq
https://dl.doubtnut.com/l/_I1NBHmL7RntJ
https://dl.doubtnut.com/l/_yRW3JygZrbWL

10. & 3131 & 3780 R 3~ WUE HH% a, — bTI b, — a Bl
W30 P d S P fh W (A1) &

a? — b?

A.
ab

Answer: C

O @ s

Multiple Choice Questions a Y&@I3il & Aex it forelt fag &

Y & viaad g Y b e g



https://dl.doubtnut.com/l/_yRW3JygZrbWL
https://dl.doubtnut.com/l/_60fKrbpVrbVj

xsina Y COS

—1=0W 3 U
b a

1. 91 fog & Y@

e fop TS ¢

|abl
A.
Va2 cos? a — b2 sin? a
|abl
Va2 cos? a + b2 sin? a
|abl

B

C

Va?sin?a — b2 cos? a
|abl

D.
Va?sin? a + b2 cos? a

Answer: D

caﬂﬁzﬂmaﬁ

223G 22 — 3y +5 =0 dY4T 3z + 4y = 0 & Ufd<dg

fagfeY@ b — 2y = 0A g8


https://dl.doubtnut.com/l/_60fKrbpVrbVj
https://dl.doubtnut.com/l/_vZtg23xEGWC6

130

A.
17/29
13

B. ——

7v/29
130
17

D. 590 A IS 78!

Answer: A

O s

3.0°9I z + y = 4 R [=d 9 fo=g, F6 3@ 4z + 3y = 10
AgN1gPp5e, 8

A (3, 1), (—7,11)

B. (3, 1), (7, 11)


https://dl.doubtnut.com/l/_vZtg23xEGWC6
https://dl.doubtnut.com/l/_mFZkEWbvAkvY

C.(—3,1),(—711)

D.(1,3), ( — 7, 11)

Answer: A

O drdswm @

4, g p T p ' HaA fog f& @B

cseca + ycosseca = k G

zcosa — ysina = kcos2a AGRATA A 4p”> +p 2 =

A k

B. 2k


https://dl.doubtnut.com/l/_mFZkEWbvAkvY
https://dl.doubtnut.com/l/_3XSiB2mcP6XQ

D. 2k?

Answer: C

O drdswm @

5.3@3 4z + 3y = 1198z + 6y = 15 p A b gl @

AT/2
B. 4
C.7/10

D. 370 & PIg gl

Answer: C

[ -


https://dl.doubtnut.com/l/_3XSiB2mcP6XQ
https://dl.doubtnut.com/l/_ytQsw70oUBR2

6. YW &H JHIGROT , 3 @B 3z 4+y+1=0 3R
2z — y + 3 = 0 P yfcresg fag I g IR & a1 e

P 1Y JAM 3 WUS Sl 8, &
Adzr +5—3=0
B.z +5y—3=0
Cozr —y—3=0

D.5z +5y+3 =0

Answer: A

O disw



https://dl.doubtnut.com/l/_ytQsw70oUBR2
https://dl.doubtnut.com/l/_uq2GBcC6cb6M

7. R (i Jat - bZ,O)'@t Y

%cose—i— %Sine =1 R Sl IV il fb oTrsdl &l

U &

A. a2

Answer: B

oa‘lﬁ,@rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_hFSf43oRHEB6

8.y =T —25qd2° +¢y> =25 FIgA B R
A e, AT ATBH ST fFgh &

A. /10
B. 10

C.5/2

D.5

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_TOnyofSa05dT

9.3 fa=g3 A 9 B & fAdene wHer (1,1) @21 (3, — 2) &,
a9 3 fog s ASeis R EN s fs B A /B85 G W &, e
3 R A & 5N B A ATl & 9 AB & widdd &

c.(5,7)

D.(—5, —3)

Answer: C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_oyHD6NqUjdd3

10. WA W z —2y+1=0 g /5 fb g dur &
r—2y+1=0%,/3F g R A ar fag3n fos T
)

A1

B.2

C. 4

D.5

Answer: C

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_RJLuxUwNi3vM

NGz + y + 1 = 0 R fog & el sitd Hifaiv it v&@n
3z 4+ 4y + 2 = oﬁ%saﬂéaﬁrzgﬁq?%

A (2, —3)

B.(—3,2)

c.(0, — 1)

D.(—1,0)

Answer: B::D

O s

12383 2 = mz + ¢Vd y = mz + ¢ %aﬁﬂaﬁgﬁ%


https://dl.doubtnut.com/l/_8jWc6hAo9Ji7
https://dl.doubtnut.com/l/_auWlzJb5hNMe

A.
m? + 1
B |Cl —332|
1+ m?
Co — C
. 2 1
1+ m?
D.0
Answer: B
O R s @

13. 3@30 22 — 3y + 5 =00d 3z + 4y = 0 & Ufd<g

fegd @ 5z — 2y = 0A g8

L 130
1729
13
B.

7v/29


https://dl.doubtnut.com/l/_auWlzJb5hNMe
https://dl.doubtnut.com/l/_HrH49xe40VvO

130

D. g8 A IS g

Answer: A

O drdisw

14. fo=g (1, 0) & T drelt vd o fog & —— ‘/_ IR
f&Id @3N & THawl ¢

AV3z+y—+/3=0,3z—y—+3=0
B./3z+y++/3=0,,3z —y+3=0
Cz++3y—v3=0,z—+3y—+3=0

D. 379 I &I T8l


https://dl.doubtnut.com/l/_HrH49xe40VvO
https://dl.doubtnut.com/l/_jj7q6nh9LE3N

Answer: A

O S s

15. 3@ 42 +3y+10=05z — 12y +26 =0 Wd

Tz + 24y — 50 = 0 q HG¥A U fag & fAdeniss &

A (1, — 1)

B. (1, 1)

Answer: C

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_jj7q6nh9LE3N
https://dl.doubtnut.com/l/_OVChSGUcsi2m

16.3@B3N 3z +4y —5=00d 3z +4y+5=07 ¥
Bl g DI V@l 3z + 4y + 2 = 0 FAAfafad # A 67 3rqard
B giedr &

Al:2

B.3:7

C.2:3

D.2:5

Answer: B

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_OVChSGUcsi2m
https://dl.doubtnut.com/l/_7hT0e138tIDS

Multiple Choice Questions Tt Y&

1.fog (at%, 2at), (at%. 2at2) d2T (a, 0) IRE &1 Afg

Atito =1
B.t1to = — 1
Cti +t, =1
D.t; +t, = — 1
Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_dGFw8rEHiMd8

238 (p—q)z + (¢ —r)y+ (r—p) =0
(g=—7)z+(r—py+ (-9 =0
d(r—pz+(p—qy+(¢g—7) =08

A. THTR

B. (iddd

C. ot

D. 378 ¥ ®Ig T8l

Answer: C

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_CIvLnI4x0IWz

3. & & @ Y Y@, 3@t 3z + 4y + 6 =0 g1
6z + 5y + 9 = 0P T It &

A2x +3y+5=0

B.3xz +3y+5=0

Clze+9y+3=0

D. 378 I &I 8!

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_fXJFrMuMpeRV

4, I¢ QA arx+y+1=0,z+by+1=0 d

z+y+c=0(ab,cHP3PaAr 1A MFE) Jard &
1 1 1

A.O

B.1

C.———
a+b+ec

D. g0 A IS 78!

Answer: B

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_2yJorvOsv9Do

5. t @& H J HH ¢AHG HH Sdfe WU
t=t+a,y+16=0dATy = az IMH &

A.2

B.4

C.16

D.8

Answer: D

O S s

Multiple Choice Questions T &I UIg R YI UIG fo=g fa=g

&1 yfafas



https://dl.doubtnut.com/l/_zWiefJrlRqmO

1 1
72 2

LaR Y L 4+ Y _ 1% fre R — +
a b a? b

C

(c 3R 8) A &iaT & , dd Helfdg I 3@ W S[cl 0 olid &
IG &I forgue gem|

Az?+y*=c/2
B.z? + y? = 2¢?
C.ar:2—|—y2 = ¢

D.:132—y2 = ¢

Answer: C

O drd s E



https://dl.doubtnut.com/l/_D6szrwWG2O7i

2. fa=g30 (acos a, asina) T (acos B, asinB) &I A

Tt ¥ R 7 fa=g (0, 0) I STe I cfid &1 ulG fog @

Afo b
"\ 272

B. [g(cosa + cos ), %(sina + sinﬁ)}

2
C. (cos atp sinaJrﬂ)
2 2
D.398 q &IS gl

Answer: B

O =



https://dl.doubtnut.com/l/_kEziU82R0Q5X

3. U IR T f8R fo=g (h, k) I IR 81 39 3@ R g
ferg 3 Tc1 910 i o UTq fai=g o fague gPm

Az>+y’ —he—ky=0

B.z? +y? + hx + ky =0

C.3z22 +3y +he —ky=0

D. 398 I &I T8l

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_5AlOaUw8O2L6

4.3T1 2z + 3y = 12, x -8 &I fag A dT y -3181 B fag
B R @t 81 fa=g (5, 5) & ST dTell Y41 AB R o & U
g V@I x &l ,y -3 dUT S IS W Bl HHA: C DT E W

fiyeteit €1 af¢ O Het fog &1, Al OCEB T shetrfal §

A.23 Pl gHIE
B.23 /2 3 Shle
C.23 /3 gpl

D. 398 J &I dg!

Answer: C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_fI8fn744EsgK
https://dl.doubtnut.com/l/_NVrczvWi2pXp

5.f0g (3,4) 3@ 2z + y — 7 = 0 R STel T AN & UIG

fomg & fAders &

(3)
B. (1, 5)

C.(—5,1)

D. (1, — 5)

Answer: A

O dd s

6.7 + /3y = /3 Bl & H ATl g5 Teb yehIer Y 0T x
38 R UggdR gRdfcd & Sdl &1 39 yRafdd fevor @


https://dl.doubtnut.com/l/_NVrczvWi2pXp
https://dl.doubtnut.com/l/_BufU8kl5ruwQ

IHBRoT &

Ay=2x++/3
B../3y=1z — /3
Cy=+3z —+/3
D..3y=z — 1
Answer: B
O s

7.3 4z + 3y = 25 & AN Helfg b1 ufafa @

A. (4, 3)


https://dl.doubtnut.com/l/_BufU8kl5ruwQ
https://dl.doubtnut.com/l/_8gedWv6NqzSu

Answer: D

O drdiswE

8.9 (2, 3) AWy = 3z + 4 R W IV & & UIG fag
& fAder® 8

a3 L
"\10" 10
s, (=L 37
\10° 10
¢ (=, —10
\ 37


https://dl.doubtnut.com/l/_8gedWv6NqzSu
https://dl.doubtnut.com/l/_05P8QzbQWwh7

Answer: B

O s

Multiple Choice Questions ¥sT T TIst W sneniva gy

ferger

1. a7 FAfgETg Byt & 3R & AR A M (24, 0) T (0, a)
& T U YT &1 FHIGRUT &2 = 20 & a9 Y BT bt &

A. 5a° 9°f gBI8

5)
B. 5a2 Emcg?ﬂ?


https://dl.doubtnut.com/l/_05P8QzbQWwh7
https://dl.doubtnut.com/l/_VWjdcdUXP8Fo

2
c 25a o 3$|_$:

D. g8 A IS g

Answer: B

O drdswm @

2. f&dfl Byst & Yol z — 3y = 0,4z + 3y = 5d
3z 4+y=08A 3z — 4y = 0 FRAT &

A. 3T=Tdg I

B. B I

C. iR I

D. ¢Ttd ohog I


https://dl.doubtnut.com/l/_VWjdcdUXP8Fo
https://dl.doubtnut.com/l/_kgydWJrHAlNV

Answer: D

O @ s

3. Wﬁ a1m+bly+c1:O,a1m+bly+d1206|'
@ +by+cy =002 +by+dy,=0 I fffid

AR IJYT BT &A%t T

(d1 —a)(d2 — )
(@} +8) (a3 + 1))

5 (d1 — c1)(d2 — c2)

aiaz — biby
c (d1 + c1)(d2 + c2)

aiaz + bibo
5 (d1 — c1)(d2 — c2)

airby — asb;

A.

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_kgydWJrHAlNV
https://dl.doubtnut.com/l/_lfPD36CdQpKO

O ==

4.7 (3, 4) & 3 Ware dich S 2, B @ @ Y
YWz — y = 2H A 45° BT B g9t & , a9 57 3@130
g9 B &1 &t &

A.9

B. 44441

C.2

D. 44236

Answer: B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_lfPD36CdQpKO
https://dl.doubtnut.com/l/_oCJ0ano77DTD

5.ax + by &+ ¢ = 01 I JATR I BT &bt &

Answer: B

O drdsw @

6.2> — 9y’ = 03iRz = 4B grI AT =T &

A. IHfgaTg


https://dl.doubtnut.com/l/_Y4NVsgelMzBn
https://dl.doubtnut.com/l/_rqLGq3vyaJVi

B. IHTE

C. AT BT

D. g0 A IS 78!

Answer: A

O @ s

7. 34 fowg &7 fa=gue 371 &l TRl @37 3z + 4y — 11 = 0
912z + 5y + 2 = 0¥ smaan I R AAE vd el fag &
T g, 8

A2lz — TTy + 153 = 0

B.99z + 7Ty — 133 = 0


https://dl.doubtnut.com/l/_rqLGq3vyaJVi
https://dl.doubtnut.com/l/_7qhMWiiQXGbs

C.7x — 11y =19

D. g8 A IS g

Answer: B

O drdswm @

8. 3 fo=g &1 forguy , foRIehI fopdl @ WO cigad @3N A
SRl T IPT 2 SBTE & (VA T H) 8

Az+y+2=0

B.z +y =2

Cr—y=2

D. 398 I &I gl


https://dl.doubtnut.com/l/_7qhMWiiQXGbs
https://dl.doubtnut.com/l/_50GrvarlaF0y

Answer: B

O =&

9. fag (2, 3) & Recil
(2z — 3y +4) + k(z — 2y + 3) = 0,k € R ¥ gfafars
Pl foguey U

A. x -3781 & THTR @1 8

B. y -3181 & THIIR &1 &

C./2 B ®Iga

D. /3 a1 HI g &

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_50GrvarlaF0y
https://dl.doubtnut.com/l/_XkJW9iQMck4j

O ==

z Y _ z _y_ 1 _
1O.W%@3ﬁA+B_kaarra b_kamkw

31T IRARID TR §, B uferede fag &1 farguy 8

A. UH I3 3]

B. U reiqd

C.Ud Uvdeld

D. U HAfdRaed

Answer: D

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_XkJW9iQMck4j
https://dl.doubtnut.com/l/_myujZXQ6eL9d
https://dl.doubtnut.com/l/_CcomXJvscIpo

11. 3130 x =0 ,y =0 x =1 y =1 gRT fAfdd a°f & faasuli
P THYBROT &

Ay=z,y+z =1

By=x,c+y=2
1

C2y=z,y+ax = 3

D.y=2z,y+2x =1

Answer: A

O @ s

12. U IHETE FYsT &1 o gd fog € 3R vb s &
TRz + y — 2 = 081 39 By H1 T oM g


https://dl.doubtnut.com/l/_CcomXJvscIpo
https://dl.doubtnut.com/l/_mXtwYsMQdewS

A(—1, —1)
B. (2, 2)
(-2 -2

D.(2, — 2)

Answer: C

O @ s

13. 74 st O = (0, 0), = -318 T y -8 W I fdg pHeE
A3RBEA ISR & f6 LOBA = 60° &, 7 aiifore fas fag
D Ugcl IqUiel # 5 YR ¢ fob OAD U HHeTg YT & , DB
fab yeoTer geh


https://dl.doubtnut.com/l/_mXtwYsMQdewS
https://dl.doubtnut.com/l/_DuCnxTqXLJXb

Answer: D

O ==&

14, U 3™ ABCD , H A 3R B & fAcelis A (1, 2) 3R

(3,6) & 3R 3MId ABCD & dRad & AT &I JHIBIUI

22 —y+ 4 = 0¢,dd 3Id &1 8% &

A.16


https://dl.doubtnut.com/l/_DuCnxTqXLJXb
https://dl.doubtnut.com/l/_8ZYdFBqlSSrU

B. 210

C.25

D. 20

Answer: A

O @ s

15. A1 #IfSIC fob ABC Ush FHaTg st &1 A elifsie f
KLMN T& 37 & fSRTH BC ST R K ,L AC ST R M, 3iR
AB ST IR N A 81 AF elifale i AN / NB = 2 31R BKN
3T T &9 6 81 ABC YT T &thct T &

A. 54


https://dl.doubtnut.com/l/_8ZYdFBqlSSrU
https://dl.doubtnut.com/l/_80QdGSeDMf2g

B. 108

C.48

D.O

Answer: B

O =&

16. 711 {5 A = (4,0), B = (0, 12) 3 §¢ U 9Had A
f&d ¢ , ad fdg ¢ &1 fdg 9o =3 ybR &A1 =1fgv fob A=
ABC T &5%hel 18 T3 ST rahe dd C Pl fig U &

A (y+ 3z +12)° = 81

B. (y + 3z + 81)° = 12


https://dl.doubtnut.com/l/_80QdGSeDMf2g
https://dl.doubtnut.com/l/_A0WXRdyYnJpJ

C.(y+ 3z —12)° =81

D. (y + 3z — 81)% = 12

Answer: C

O drdswm @

17. xy dct # Ueb 391 ABC ¢ fares o A(0, 0)B = (1, 1)

3R C = (9,1) 81 ARGz = o S B FHAH STBd
aTet &1 9PN H diedl & , 9 a &1 A P11

A.3

B.3.5

C. 4


https://dl.doubtnut.com/l/_A0WXRdyYnJpJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Bcrx8sr5HCsR

D.4.5

Answer: A

O ==

18. f&3 77¢ YT ABC & YT AB AT BC Pl &THTE SRR ¢
O 5 6 g F =TT AB &1 Heg fiig € 3R X o= BC W
29 UBR f&d & B FX daT AB d@ig HIvig Y@ &1 Afg

BX = 3XC, dlBC /AC &I HH &Pl

A /3

B.1/2

c 3
V2


https://dl.doubtnut.com/l/_Bcrx8sr5HCsR
https://dl.doubtnut.com/l/_rP0QbTthLBJE

D.1

Answer: C

O disw

19. AT H U <A HIUT 35T ABC & @b~ & Td O ST

NFceaa HA + HB + HC

e

AHOPRRE
o

B.3HO PR &
-

C.2HO S RN ¢

D.Wzﬁgwmsrwq—é’f%


https://dl.doubtnut.com/l/_rP0QbTthLBJE
https://dl.doubtnut.com/l/_Aksed5pLA6Hg

Answer: C

O =&

1.3 a @ b @ WO Fadie ¢ , @ Wa &
(@ —2b)z + (a +3b)y+3a+4b=0 fedt fdg A

it

A(—1, —2)
B. (1, 2)
(-2 —3)


https://dl.doubtnut.com/l/_Aksed5pLA6Hg
https://dl.doubtnut.com/l/_j8E7bZUVt9Ac

Answer: A

O s

' 2 Y rT_Y_
2. Ieifdg &1 Y@ Z+3_13ﬂ? b+a_1as
yfereese foig A e Tt Y1 BT FHIBRUT =T 82
Az —y=0
B.(z —y)(a + b) = 2ab

C.(lz + my)(a+b) = (I +m)ab

D. 3W b It

Answer: D

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_j8E7bZUVt9Ac
https://dl.doubtnut.com/l/_8VU3bJAzche6

3. ¥Rl (b—c)+(c—a)y+(a—b)=0 @

(b3—c3) X +(c2—a3)y—|—a3—b320 U hi @0

fAefdasd g, afe
Ab=c
B.c=a
Ca=1b0

D.a+b+c=0

Answer:

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_8VU3bJAzche6
https://dl.doubtnut.com/l/_qX6uAORZNFg8
https://dl.doubtnut.com/l/_URlbDwzUATh3

4.5 PQR, g 2° + y* = 25 A fART g3 81 G Q 3R R
& A0 HH: (3,4) 3R (-4,3) 8, 99 LQPR BT A &

A /2

B.m/3

C.w/4

D.7w/6

Answer: C

O @ s

5. 39 I 3T P JHIHR, 37 fag (4, 3) T 8law IERdT &
3% fSerie 378l W VR 37+ WUE Brech & e AT -1 ¢, 8


https://dl.doubtnut.com/l/_URlbDwzUATh3
https://dl.doubtnut.com/l/_R5vUvAfp4Q47

A.%—%zlﬁ?_i+%=1

B%—%: —13ﬂ?_i2+%= 1

D.%—I—%: —13ﬂ?_i2+%— ~1
Answer: A

O @ s

6. 3T I¥cA IWT Bl JHIBIT, i1 x-3781 B JHATR & dUT dshb

y = /2 BT 45° PIT R Pred &, a1

Azxz=1/4

B.y=1/4


https://dl.doubtnut.com/l/_R5vUvAfp4Q47
https://dl.doubtnut.com/l/_b9NNZbtDIfnt

Answer: C

O drdswm @

7.f975 (1, 3) 31 (5, 1) U 3d & fqwRIa ofig &1 9w & off,
T y= 2x+c R A &, 9 ¢ &1 7 &pn

A 4


https://dl.doubtnut.com/l/_b9NNZbtDIfnt
https://dl.doubtnut.com/l/_iidHvLb2iYQv

Answer: B

O S s

8. fo=g A(-2, 3) AT B(6, -5) Pl AT dlel IWRAUS & oTrd
THGUTSTS &l JHIBIUT &

Az —y= —1
B.x —y=
Cx+y=3
D.z +y=1
Answer: B

O drdswE



https://dl.doubtnut.com/l/_iidHvLb2iYQv
https://dl.doubtnut.com/l/_VbNV1VXNVsBb

9. afg fiF fa=g A(1, 6), B(3, -4) AT C(x , y) IRE &, a9
5 & & oI T FHERUT x gRTAJE &Pl
AdSc+y—11=0
B.5z + 13y + 5 = 0
C.hz — 13y +5=0

D.13z — 5y +5 =0

Answer: A

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_VbNV1VXNVsBb
https://dl.doubtnut.com/l/_YvnvpsH7oCph

10. 35 (13,32) & &9 SBRA aTeh ¥ L, % + % — 1gN

& R B YW K L P IHIAR & dYT ST IFHIERUI

5 % =181 dILANMKF IeT G &
C

23

i
B. /17

17
C.——

V15

23

V17

Answer: D

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_FD9jdM3mjnME

11. If& Y& px -qy =r Aderid 318l & (a,0) AT (0, b) W
IS decll 6, dd a+b BIAF &

_|_
Ar(q p)
bq



https://dl.doubtnut.com/l/_b19rjB1WMqey

12,30 3x - y =5 & A 45° P BIUT ST dlcil @M Bl

Ao &

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_qouGgbH1Bi75

13. 3391 PT JHIHROT ST 4x - 3y = 5 P JHOR @131 § F U6 &
a1 g (11,-4) A TP P18 P R DA, &

A3z +4y—3=0

B.3x +4y+3 =0

C.dz —3y+3=0

D.dx —3y—3=0

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_h5T9CW3XNvzG

14. 98 eR0Ty = + /3,y = 1 A8 H A fHHch! =131 oI
uefld &ear &

A. U JHTG YT &l

B. U AHBIUT fAYsT

C. Ueh FHfgaTg AT &l

D. Uch 3 pepIvT T i

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_owWz09V6X4g4

15. U did &I B &I amErs L (It H) v @b BT @
2T AfTIT dTIHE C 21 U TR—IPT & L = 124,942 39 C=
20 dYT L = 125134 314 C = 110. C & UGl H L Bl b

(expression) 2

0.192

A L= T(C — 20) + 124.942
0.192

B.L = T(C — 110) + 124.942
192

C.L = W(C — 20) + 124. 942
192

D.L = W(C — 110) + 124.942

Answer: A

O dd s



https://dl.doubtnut.com/l/_fVBOH5NbJRnV
https://dl.doubtnut.com/l/_TCQuThBqqfKL

16. % Afth THIBIUT x + y +1 = 0 AYT x -y+1 = 0 GRT Yafid

&l RS "B (path) & SidM (BIRIOT) TR FaT & dUT JAdH

I H 39 AP R U1 18T & Sl AHIBRUT 6x 7y+8 =

0 g1 a9 33 APf &1 FHiavl, fSyes! 33 3AR0T HRAT TR,
g

ATz +6y+7=0

B.6x +Ty+7=20

C7lx+6y+4=0

D.6x +7y+4=20

Answer: A

O ==&



https://dl.doubtnut.com/l/_TCQuThBqqfKL
https://dl.doubtnut.com/l/_2hEQQBzx73Ds

17. & 9IS Y& (4, 3) 9 (2, k) T ISRl & Td 3\ y= 2x +3 W

g, dl k=

D.4

Answer: D

O s

18. 3137 3x -4y+7 =0 AT 12X +5y-2=0 &b 1T P FAHIU[ b
AfGUTSIH BT THIBIUT &


https://dl.doubtnut.com/l/_2hEQQBzx73Ds
https://dl.doubtnut.com/l/_4OuzNwcW5Zob

A2lx 4+ 77y — 101 =0

B.11lz — 3y +9=20

C.31z + 77y + 101 = 0

D.1lz — 3y — 9 =10

Answer: A

O @ s

19. ET3T x -2y+4=0 AT 4x-3y -2 =0 & &I & AP HIU] Bl
AT @A aTel) 3T ol JHieeur &

A(4—Bz—(3-2/5)y+ (2—4y5) =0

B.(44+ v5)z — (3+2y5)y+ (2+4y5) =0


https://dl.doubtnut.com/l/_4OuzNwcW5Zob
https://dl.doubtnut.com/l/_XGjSwvc9gCav

C.(4+ 5z + (3+2y5)y+ (2+4y5) =0

D. g7 & PIg gl

Answer: A

O drdswm @

20. WUz cos o + ysina = a
zsinf —ycos B = a FHT HIUT &
A B —«
B.m+ 0 — «
s
C.E —i—ﬁ—i—a

D.%—,B—Foz


https://dl.doubtnut.com/l/_XGjSwvc9gCav
https://dl.doubtnut.com/l/_VhQcji80xTHS

Answer: D

O S s

21.f9g (1, ) AW 2x 3y =4 B ), TRAI@ x +y =1F

TH=AR H197 5= &), &

%

N

Tonlenle S

o

Answer: A

O drdswE



https://dl.doubtnut.com/l/_VhQcji80xTHS
https://dl.doubtnut.com/l/_pUf9sdCHNGB1

22, 31faRae 22 — 4y? = 1, & gRT 3T=A08d T3l ¥l

X-3y-1 &l TS &

Answer: D

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_pUf9sdCHNGB1
https://dl.doubtnut.com/l/_G0j9J3lLXYra

23. 3 IR 3T PI FHIBRUT, forTepT 318l A TH bld dl

fag37 (1,2) 9 (3, 4) A G AAF €, ax + by + c = 0 &,37&l

Answer: B

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_VXGHo7AsZwx4

24. {9 (acos a, asina) I G y=x tana +C, C > OR

2Tl I T bl TS ¢

A. ccos o

B. csin? a

C.c sec2 Q

D.c cos2 Q

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_aSgnwYMEW8S7

25,391 y-x+2 = 0, fa=g31l (3, -1) AT (8, 9) Pl AT areit
3T B opd 3rard & fRnfaid deedt &

Al:2

B.2:1

C.2:3

D.3:4

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_A2rIZ2Bz6ltJ

26. JHERT x + y =1 3R x+ky = 0 P gRT Wefid J@N RwER
'\’THTﬁUﬂ'J(orthogonal) g I kdIAAE

Al

C.0

D. 378 I &I 8!

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_MukSoiGSsNEM

27.3%1311 4x + 3y+10 = 0, 5x - 12y+26 = 0 d 7x+24y-50 = O
& TgyRe g @

A (1, — 1)

B.(1,1)

C. (0, 0)

D. (0, 1)

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_azBl1gnsFEG0

28. U HHETG YT BT HIUR x+y= 2 77 2N (2, -1) &1 BT
& T B TS &

A ,/3/2

B. /2

C../2/3

D. 398 I &I T8l

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_uz2PFkNWrJ1m

20.AfC W@V 3y +4z =1, y=2 + 53R 5y + bz =3
IMAE, b B AARITE ?

AT

B.3

C.6

D.O

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_G3BVL5HBtThW

30. Uch ¥T L gRT 31&lf W PBIe I 37I=49UE a g b &1 319 31af

B! U &3 PIvT I ga1 & 11 8 (a1 fag &l AR wgaw)

379 31 31 gRT 3787 W HI¢ 3~=4U8 p d g, ol

D1+1—1+1
a B g
Answer: B

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_fv8YNNhm3I4t

31. L U 3@ 2x + y=2 &1 37d IfE 3187 Pl 450081 o faen & 4
AT &1 ST | 9T L gRT 7Y 38l IR BIS I 3+gUs shAE
gl

A /23R 1

B.137R /2

C.2¢/231R 2/2/3

D.2/2/3 3R 2¢/2

Answer: C::D

O dfdswE



https://dl.doubtnut.com/l/_UwpY4kD5dLZJ

32,3z +y = 2R fag (0, 0) I Tl I oI & Ul fag
& fAcen® &

A2, — 1)
B.(—2,1)

c.(1,1)

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_M1fzGCbpYsRm

33. fag P faig3ll Q(2,3,5) 3R R(1,1,4) A R dlell IR
T Td A 5x-4y-z-1 BT Ufaesd! fig 81 afg fig 1(2,1,4) |

OR W 3T I o & AE-UIG 5 € dl 31-39U8 PS Pl TS

fAg g

Al/+/2
B. /2

C.2

D. 2¢/2

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_DaIMPKfuXoIJ
https://dl.doubtnut.com/l/_MWeTRH6yhJTs

34. U fo=g 39 UBR IIfd Rl &, fob 23 fag am fa=g3il (1,
5) TUT (3, 7) A g4 YT B &5l 21 I gH1S &, a9 fag
1 fa=guer g

A6z +y—32=0

B.6z —y+32=0

Cz+6y—32=0

D.6x —y—32=0

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_MWeTRH6yhJTs

35.9f& A(2,5),B(4,-11) AT C,3WT 9x +7y + 4 = 0 W A &,
ds st ABC & Hgdh I fAguY U A e s g H A
5T TR 3T F AR &

ATz —9y+4=0

B.9z — 7Ty —4 =0

C9 +Ty+4=20

D.7zc +9y+4=0

Answer: C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_FOmHAF1JSUR3

36. 1 IR ol Id Al @3 R AT Ueb faeg P A 11 Bl
J1T 1 SHTS €, A9 P &1 fogae &

A. UF T

B.U% Jq

C. U rdqd

D. Ush I 3]

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_VVmk4pQuzPjC

37. m & JUTics A1 I HAT, iy feTu J@13ii 3x+4y= 9 dul
y= mx +1 & Ufa<sg fa=g &1 x-dene it ve quiies &1, 8

A2

B.O

C.4

D. 1

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_Qmoqun1P50iS

38. fag (1, 2) | 3 dTefl U Yehl2l fbvvT, x-3181 & U fog A
R WRIAfTd gId-amg-(5, 3)-F-BRd! &, dl fag A & e
€

A.(13/5,0)

B.(5/13,0)

c.(—7,0)

D. g0 A IS 78!

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_mrKevWF5NH5h

39, fa=g A(-5-4) ¥ 34 drcil U I@ diF 3 @30
t+3y+2=0,2r+y+4=30 9 z —y— 530 &I

PHE BC 9 D W fAad & 3
2 2 2

() + () - () v e

anT

A2 +3y+22=0

B.5x —4y+T7=0

C3x—2y+3=0

D. g8 A IS g

Answer: A

O ===



https://dl.doubtnut.com/l/_Nb8tPcX5kjZB

40. fosadt YT ABC BT Y131 AB TUT AC o ofre THIGHTSTh!
& JHIBIUT BHIL: x-y+5=0 d x+2y= 0 &1 IS fog A(1,2) &,
ol 3T BC &1 IHawT &

A.23z + 14y — 40 = 0

B. 14z — 23y + 40 = 0

C.23z — 14y + 40 = 0

D. 14z + 23y — 40 = 0

Answer: D

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_3sJpzShTRlxx

41. g, o e e A (O, b), B (0,0) @ C (a, 0) &, Hl
HTfedl AD AT BE TRIER eldd all, Afg

Aa = +/2b

B.a = — /2b

C.qHi(a)d (b)

D. 378 I &I 8!

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_1Vs5FNbzkXIK

42, g, foraes o P(2,2),0(6, - 1) @ R(7,3) €, &1 HIfEAHI
PS &1 fa=g (1,- 1) & 1A dTel a1 HIfEADT PS P AR &I
BT FHIBROT &

A2 —-9y—-7=0

B.2zr — 9y —11 =0

C2x4+9y—11 =0

D.2z +9y+7=0

Answer: D

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_2KJmArZBFz0z

43, 3 T 3T Bl AHIGBRUT 3 (-a, 0) | IR & Ud 378l &
T T Sl BT 3T AT &, &

A 2Tz + o’y + 2aT = 0

B.2Tx — a’y + 2aT =0

C.2Tz — a’y — 2aT = 0

D. 398 I &I T8l

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_sVN661plWOos

44, Vs FHfGETg YT Bl QT SRTSR T3 o HHIBROT 7x-y+3
=0 AT x + y-3 = 0 & 3R AR T 95 (1,-10) I IR &l
AR ag=T @ wfavor @

Az —3y—31=0Wd2z+y+7=0&

B.3z +y+7=0WRdz — 3y — 31 = 078

C3z+y+7=0Tz—-3y—31=0

D.AM3z +y+7=03RA8 2z —-3y—31=0

Answer: C

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_GzyqJSDbmebk

45, % cos x cos(x + 2) — cos®(z + 1) BT ATH aP1

A.U% IRA 3@ 371 (0, — sin’ 1) F o & 3R GRrh
YJOTeT 2 &

B. Tc1 faig A ST dTell IRet &1

C. R Tt oY (1, sin® 1) &

D. U IR 3T il (%, —sin21) & IRl § AR x

-3781 & AR &

Answer: D

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_e7WqSrG98fW3

46. U [HTE YT & TR BT FHIBROT 2x -y=1 3R A (-1,
2) &, ad BT P o1 I g geft

n @

o

N
== §‘| D
m Cy,|ooc>1 m

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_djKs7fwtuD2w

47.3( x, xo, T3 AAT Y1, Yo, y3 JONTR ATt & & qA1 1

Aot 1 Frafgard THE 81 a9 85 (21, 1), (zo, yo) AT

(z3, y3)

A. TS IR 3@ R f&d &l
B. U &iega W Rd gl
C. U& gd &R f&d &

D. st & 2R &

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_jbvHzCeXEABo

48. UH 31 4x + y-1, fog A(2,7) 9 IRl & Ud &M BC
foRTeT FHIARUT 3x-4y+1 = 0 &, Pl fag B W el &1 dd
G AC BT FHIBRUT, ST AB = AC, &

A.52z + 89y + 519 = 0

B.52z + 89y — 519 = 0

C.89 + 52y + 519 = 0

D. 89z + 52y — 519 =0

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_M34kX0mT4Evd

49, fag (1, 2) ¥ fooa feen & U Y1 Gl ST difes gl
JF X +y = 4%@1&9@@3%@@%@'@\/— G|
WRE

A.30°

B.45°

C.60°

D.75°

Answer: D

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_WTX8VolLWUVr

50. fepait T I 11311 AB, BC,CD T DA & HHIHIUT SHHSE
x+2y = 3x = 1, x-3y = 4, 5x+y+12 =0 &, dl fd®uf AC T BD &
oI BIoT g

A.45°

B.60°

C.90°

D. 30°

Answer: C

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_Hsur7raoAPQs

51. A BT & ofid A(1,1),B(4,2) T C(55) & A CITAD

A IHTGHTSIR TR ST I o BT JHIGRT

Ay—5=0
Bz —5=0
Cy+5=0
Dz +5=0
Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_QIA6o8F4XLUJ

52. U R 31 f@R fag P & TERAT &1 39 a1 W famgai

(2,0), (0,2) @ (1, 1) T ST 7 o] T AT AT YT &, Y P
& Adens &

A (1, —1)

B.(1,1)

C.(2,1)

D. (2, 2)

Answer: B

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_e5kK9WSN2BWd

53. Ifc IR @137 &b THIBRUT x+2y= 3, 3x+4y= 7, 2x+3y =4
delT 4x +5y=6 GI S &, @ I @R €

A. IoTTHT

B. oiddd

C. 371 1 YT
D. 378 J ®Ig 8!

Answer: D

O drd @



https://dl.doubtnut.com/l/_5RhPe2XQRgkW

54, Jeifarg A Wil 7RIl IRl YW@YFA Ueb 3T ¥4@M 2x +3y = 6
b A1 FHGHTE FHBIOT YT ST &, dl IRl @3 &
HHIDBRUT Ud 5 YBR AT AT BT &A%Bel g1

36
Az —5y=05c+y=0A=—1o

B.3 = 0z + 3 —OA—12
3z —y =0z 4 3y = = I7
13

C.5a:—y:0w—|—5y:0A:?

D. g0 A IS 78!

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_WZnb8owV7uC2

55. IR IqUsT PORS & faapul vl &3 x+3y=4 3R

6x-2y = 7 & 3G &1 A9 FAfAd T A PQRS U

A. 3T 81T
B. 31 gPM
C. ThIg Tt m

D. 9ddl

Answer: D

O @ s

56. 9% |z| + |y| = 13 uRdg &3 &1 dABal ¢ |


https://dl.doubtnut.com/l/_h3U9FD5ZutHG
https://dl.doubtnut.com/l/_iNll7oGYHUv0

A /2

B. 1
C.v/3

D. 2

Answer: D

O s

57. I f(a) = zcosa + ysinaa — p(a), @ Y@
f(a) = 0T £(B) = 0 UHGAR & ead &


https://dl.doubtnut.com/l/_iNll7oGYHUv0
https://dl.doubtnut.com/l/_QUhehXVxwbTE

Cla+ 8 =n/2

Datf=mu/2
Answer: C
O drdswm @

58. fag31l (1,0) 9 (2 cos 6, 2sin @) DI 32 TTeil 3@ B 2 :
3 o 31JUTd & 3=HQuIfSTa e aTet farg &1 farmgue g

A. I3 ¥l

B. g

C. ¥l Y&IH

D. WRdeld


https://dl.doubtnut.com/l/_QUhehXVxwbTE
https://dl.doubtnut.com/l/_IBDJjvrtgAYn

Answer: B

O s

50.afahy = 22 — 4z + SR UG R AGPSA ISR &

fo5 P oR w2 ¥, ST o5 3T x+2y = 7 & wiaad g, a9

Answer: A

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_IBDJjvrtgAYn
https://dl.doubtnut.com/l/_IMlia0Q9wcja

60. Y@@ & fo§ A(bcosa,bsina) 3R

B(acos B, asinB), 3l a # b, &I M a5 A% @RI SITd1

€ 89 UerR f& AM:MB=b:a. & dd

a+ p a+ p

+ ysin PR E

I COS

A.O

B.1

D.a® + b

Answer: A

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_IMlia0Q9wcja
https://dl.doubtnut.com/l/_uqjo7twBli7P

61.afg ab 22 + y? — 22 — 2y + 1 = 0 FASen 318l B A
3R B IR 9 &l &, a9 famg A 31 B Pl 31 daTell 3&T Bl
THEHRT &

A.x—l—y:ﬂ
B.x +y=1
Cr—y=
D.w—y:\/i
Answer: B

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_ci8G6AKhJNWJ

622 a>b>c>0 & fav (1) dar @3]
axr +by+c=0d bzx +ay+c=0 & Udg fag &
fadg2/2qF0E, dd

Aa+b—c>0

B.a—b+c<0

Ca—b+c>0

D.a+b—c<0

Answer: A::C

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_tRCsPCFSqzyU

63. T a, b, c 9T d YITR ATV &1 A IW137 4ax + 2ay
+ ¢ = 0 dT 5bx +2by +d = 0 P uferede g dte Tqafar & &
2T S 318l I I &, Y

A.3bc — 2ad =0

B.3bc 4+ 2ad = 0

C.2bc — 3ad = 0

D. 2bc + 3ad = 0

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_G8VOUAcx2iZh

64. 381 x+y-3 = 0 R fa=g (3, -2) &1 AcbedH fog &

A.(3,5)
B.(4,1)
C.(3, — 5)

D.(4, — 1)

Answer: D

O @ s

65. AT S fog3l &1 F=d & Sl sl a1 Hife uipd

AT &1 |1 PES 39 UbR & b (8, 0) T (0, 12) I P &l gl


https://dl.doubtnut.com/l/_7Y97K2uMSfZw
https://dl.doubtnut.com/l/_YOlzl7C4MKDV

&1 T 8 & AH! dcdl H FAdH g1 dd S H 29 YbR & fo=g3il
P bl T &

A1

B.3

C.5

D. 11

Answer: B

O =

66. A TAeT ¥ 5x + y =k FA2ATH 31871 &A1Y 10 I3 BT

SABA BT Ueb ST JATCH &, ad k BT 71 &


https://dl.doubtnut.com/l/_YOlzl7C4MKDV
https://dl.doubtnut.com/l/_sSAX7bOchSPB

A =15

B. =10

C.E£7

D. +20

Answer: B

O dfdswE

67. A& U TR W1, 2x+8y = 10 b TFdd & Tl x -3781 Bl

f§=5 (5, 0) W A &, A1 I8 y- 3781 &I 7 fomg W fAeph

A. (0, —2)

B. (0,-8)


https://dl.doubtnut.com/l/_sSAX7bOchSPB
https://dl.doubtnut.com/l/_8uLOSgmp8bkJ

C. (0, — 10)

D. (0, — 16)

Answer: D

O drdiswm

68. fog3Tl A(2,0) AT B(3,1) I el aTeil 3G1 & fag A &
ufve: amTad fgem & 15° garn siran &1 Tt f@fa & a1 &
a7 BRI

A3z —y—2/3=0

B.z —3,/§—2=0

C.v3z+y—2,/3=0


https://dl.doubtnut.com/l/_8uLOSgmp8bkJ
https://dl.doubtnut.com/l/_z6pZPzW5orF3

D.z + 43y —2=0

Answer: A

O G s

69. T W37 x-3y+1=0 g 2x +5y-9=0" & Ufa<tsq fag3i A

ST aTell Ud 3H=d JaurdT diell a2l Jol fog 3 2 g8 g
gTett YT BT JHIERUT &

Ax =2

B3z +y—1=0


https://dl.doubtnut.com/l/_z6pZPzW5orF3
https://dl.doubtnut.com/l/_xmhiPH1Ct7Rh

Answer: A

O Sz

70. k o fag g Od o fag, Ifiexo
(2+ k) + (1 +k)y =5+ 7Tk gRT Ax0a @31 &
farfAg i A o AT FYT AT &

A. &3 FHR &
B.3f@A fig ( — 2, 9) A IERAI &
C. @A (2, — 9) AR &
D. 377 & P 2l

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_xmhiPH1Ct7Rh
https://dl.doubtnut.com/l/_oZF8b1i90Jnu

O S s

71. f5aft 3d BT Tab YT 4x +7y+5=0 & 3L &1 TP Q
M (-3,1) T (1,1) &, 317 17 =3 & IHaor 8
ATe —4y+ 25 =0,4xz + Ty = 11 d
Tt —4y—3=0
B.7Tx +4y+25=0,7y+4x — 11 =0 d
Tt —4y—3=0
Clde —Ty+25=0,7r +4y—11 =0 d
de —Ty—3 =0

D. g8 A IS g


https://dl.doubtnut.com/l/_oZF8b1i90Jnu
https://dl.doubtnut.com/l/_TWhh7oTs2LkT

Answer: A

O s

72. FAfGETg WHDIOT YT Bl Teb T I FHII, e
&of 3x+4y = 4 UG ATHA aTer o (2, 2) &, &P

Az —Ty+12=0

B.7c +y—12=0

Cx—T7y+16=0

D.7x +y+16 =0

Answer: A

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_TWhh7oTs2LkT
https://dl.doubtnut.com/l/_9aiobCbNbrYl

73. U6 AR IqHst HI YSd x + my+n = O,
tix+my+n' =0mz+ly+n=0mz+ly+n" =0

g, dl g9 4Bl & o< iuT gPm

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_9aiobCbNbrYl
https://dl.doubtnut.com/l/_xLvBOccPgURu
https://dl.doubtnut.com/l/_OoMhnxdCohfd

74.3@137 || = |y| B BIUN B gl b THIDBRUT &

Ay= Ll xddlxe =0

Cy=0ddTax =0

D. 370 & PIg gl

Answer: C

O drdsw @

75. @0 a + by+c= 0, ST&l 3a + 2b+4c= 0, oo Ag W

Tt €


https://dl.doubtnut.com/l/_OoMhnxdCohfd
https://dl.doubtnut.com/l/_yvPaTscte1V5

A (1/2,3/4)
B.(1,3)
C.(3,1)

D.(3/4,1/2)

Answer: D

O =&

76. 3¢ fag P. 3@l y — /3|z| = 27 I fopefl vob &R 590h
Aferede fog & 5 g Gl W [ B, df &7 Yl & i
DI JHIGHTSIR R fd=g P A STel I &7 &1 UTq fa=g &Pm



https://dl.doubtnut.com/l/_yvPaTscte1V5
https://dl.doubtnut.com/l/_Olc4fTnnhdHv

A.<0,4+—25\/§>m (0,4_T5\/§> N BT W

el e & Y g P fopg Y &R fovam s @
0, (4— 5\/5) \

.
0, (4-5v3)

B.

C.

Answer: B

77. a YST B UF i x-3181 F HR Ad g, I 1 v oY

Heifeg W ¢l Jelfag I IERA dlell YT x-318T Bl &-THb


https://dl.doubtnut.com/l/_Olc4fTnnhdHv
https://dl.doubtnut.com/l/_0xKKfZeOLE3E

ﬁ*&nﬁaww%,(o<a < %) o % 7T g @
81 IERA dTel faBul o1 THaT 8
A.y(cosa — sina) — z(sina — cosa) = 0
B.y(cosa + sina) — z(sina — cosa) = a
C.y(cosa + sina) + z(sina + cosa) = a

D.y(cosa + sina) + z(sina — cosa) = a

Answer: B

O @ s

78. 2fi¥ (0, 0), (0, 21) @T (21, 0) TTl AYST & Uik 37,
quifes fomg3lt &1 I & (qUifep fag &1 31 8, s @At


https://dl.doubtnut.com/l/_0xKKfZeOLE3E
https://dl.doubtnut.com/l/_dWG81D44O49J

fAderies quifes &)
A. 133
B. 190

C. 233

D. 105

Answer: B

O s

79. 3131 y=mx, y = mx + 1Ly=nx @l y=nx +1 A &4 dTA

IR IS BT AFTHA &

m + n|
A.—2
(m —mn)


https://dl.doubtnut.com/l/_dWG81D44O49J
https://dl.doubtnut.com/l/_ZEYVLRt01ZfN

m + n

" |m +n|

m —n|

Answer: D

O s

80. fosxft At & @ o (5,1) 9 (-2,3) &1 T g T
forg &, Y e o & Aderies &

A (7, 4)

B.( —4,7)

C.(4, —7)


https://dl.doubtnut.com/l/_ZEYVLRt01ZfN
https://dl.doubtnut.com/l/_Uj6jWOnxO8O4

D.(—4, —7)

Answer: D

O dd s

81. U farg, farg (1,2) 9 31fdl YR &l & AT x AT y-318ll R

2qd YA AL 3 HI/A a1 2 H/A S 31 A 31fd HRd €, dd
s fag ol faguar 8

A2z —3y+4=0

B.3z — 2y +1=0

C3y—2z +4=0

D.2y—3z+1=0


https://dl.doubtnut.com/l/_Uj6jWOnxO8O4
https://dl.doubtnut.com/l/_ysSxJJILFQD0

Answer: A

O S s

82. fa=g3ii (a1,b) AT (ap,ba) A THM G W AT ot foeg
Wﬁ"_gqar (a1 —az)CIJ + (bl — bg)y—|—C: O%,Fl_d'c'ﬁ
o8
1
A.g(ag + b3 — af — b?)
B.a? — a3 + bj — bj

1
C.E(al + a3 + b2 + b3)

D. \/a + B — a3 — b3

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_ysSxJJILFQD0
https://dl.doubtnut.com/l/_FZ4CDjRbGyYC

O drd @

83. Bec| 1y p(P+ 1)z —y+q=0 3R
(P +1)z+ (PP +1) +20=0 v WS X @I
AR &

A. p P Y oft 7 & fore g

B. p & &l U A & iU

C.p & &l ol ATFI & feiv

D.p & &l ¥ 3196 Al & few

Answer: B

O drdsw @



https://dl.doubtnut.com/l/_FZ4CDjRbGyYC
https://dl.doubtnut.com/l/_RKQfrjv69s8u

84. If& C, x-31& H A(2, 4) BT WIda- ddT B, y-31&1 H C FI
WTad &, dd | AB | &

A. 20

B.2,/5

C.4,/5

D.4

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_uVL5eRuOq8eJ

85. fag31l P (1,4) AT Q(k, 3) P! AN dTl IWGUS &b oI
IAGHTSIP BT y-37-4US -4 &1 dl k BT T FHTfad 7 &

A2

D.1

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_lxHkjj5x61l4

86. W1 Y@ xsinf + (1 — cosf)y = asin@ Al
rsinf — (1 + cosf)y +sinf =0 & Yfdwsg fag &
forguer 1 HiemRoT &

Ay= *Tax
B.x = £ ay
C.y? = daz

D.:cz—l—y2 = a?

Answer: D

O drdsw @



https://dl.doubtnut.com/l/_mCmC9WBqKKmH

87. G P, ¥ y= -3x W UF a5 (x, y) 3 UBR & {5 P da1
fa=g (3, 4) YT 3x-4y-8=0 & AW 3R €, A

Az > i y < —§
15’ 5
B.z > g yly—i
5’ 15

C.'x =(8)/(15),y = - (8)/(5)

D. 378 J ®Ig 8!

Answer: A

O s

Jee Advance More Than One Correct Answer


https://dl.doubtnut.com/l/_sXkXM2xc5ak7
https://dl.doubtnut.com/l/_9wQUfWe37JRG

1. fo=g3m (1, 3), (5,0) AT (-1, 2) & AT Byst & 3w f&q
Tt famg fAg 7 @ B A gfddey Aqe B

Adr+2y>0

B.2z +y— 13> 0

C2x —3y—12<0

D.—2z +y >0

Answer: A::C

O ==

2, 1 1Y px +qy+r = 0,gx +ry+p =0, rx + py+q=0 ot

gpfl, afe


https://dl.doubtnut.com/l/_9wQUfWe37JRG
https://dl.doubtnut.com/l/_nv8YvvpI71zd

Aptq+r=0

2 2 2 _
B.p" +q" +r° =pqg—+qr + pr
C.p®+ ¢+ = 3pgr

D. 590 A IS 78!

Answer: A::B::C

O ==&

3.3 WA W@V v=0 3R = 0 gd fag I SRt 8 3R 3Fd
oI &1 DI tan ™~ 1(7/9) &, A& =0 3R u=0 & ETell &I
3[UTd 9/2 & A b JHIBRUT &

Ay =3z 3R 3y =22


https://dl.doubtnut.com/l/_nv8YvvpI71zd
https://dl.doubtnut.com/l/_Bz8UjNTVORdl

B.2y =323 3y==z
Cy+3z=03R3y+2zx=0

D.2y+ 3z =03R3y+22x =0

Answer: A::B::C::D

O =&

4. fa=g3it A(0, 0), B(cos a, sina) 3R C(cos B, sin )

A U THBIT AT 3 ofif &
A.sina_ﬁ = L
2 \/5
o — 1
B. cos = - —
2 V2
o — 1
C. cos =



https://dl.doubtnut.com/l/_Bz8UjNTVORdl
https://dl.doubtnut.com/l/_XQLTy5sJpiqR

. alphs — B 1
D. sin = — —
2 \/§
Answer: A::C
O fdisw

5. I1¢ Bst & ofivf & FAders aivig d@rd €, a9 Ays &

9 3§ 9 i A1 fo=g ghen kA fderids e

A. g
B. 31=F: &g,
C. U&=

D. ciddg


https://dl.doubtnut.com/l/_XQLTy5sJpiqR
https://dl.doubtnut.com/l/_FzqXfRZngB5D

Answer: A::C::D

O =&

6. I &1 Uep faepul ¥1 /3z + y = 2,/3 BT UPT HY B
vfereye vl & dd g faeuf & 3ifem Y &

Al(++/3,4/3-1)
B.(1++/3,v/3+1)
C(1-+3v3-1)
D.(1—-+/3,y/3+1)

Answer: B::C

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_FzqXfRZngB5D
https://dl.doubtnut.com/l/_VkfCTfIkJ96M

Jee Advance Reasoning Type Questions

137 Ly: yx = 0 31R Ly : 2x + y = O, TBHE P 3R Q TR ¥

Ly. zy+ 2 = 0 @I Ufaadg &Rl @10, 3R L, & &9 &
=[ABI BT Hefds, R W Ly B UG Hal g

BT - 1: 31Ud PR: RQ = 24/2: /5, FIfH

B -2 : fpalt Bt #, BivT B 31efes YT HI Q1 FHE By
7 fqurfard e 2|

A. BAT-1 T 8, HAF-2 T §, $UF-1 & AT, HUF-2 &

TEIHR0T e &


https://dl.doubtnut.com/l/_VkfCTfIkJ96M
https://dl.doubtnut.com/l/_zmOBF9i8COxn

B. B -1 W&l &, U -2 eI &, HYU-1 B oIy, HY-2 FI
WEIHT Tl T8 &
C. BYF-1 Tal &, BYF-2 A &

D. -1 cd &, BU-2 el &

Answer: C

O ==&

2.3 Ly: yx =0 3R L,y : 2x + y = 0, THH P 3{R Q W AT
L3.:2y+ 2 =Oﬁmm%|Ll3ﬁ?L2 & dF &
R[ADI0T &1 37¢fa, R W Ly P ferdg aeell &1

HY-1: PR:IRQ RTER & 24/2: /5


https://dl.doubtnut.com/l/_zmOBF9i8COxn
https://dl.doubtnut.com/l/_5NcvdFtuEPeb

BYF-2: fopedl Y =T &, U PIvT 1, TAIGUTSIPS BFYST B QF
TS B & diear 8
A BYF-1 & &, HUYT-2 Tl €, HUA-1 & AT, BUF-2 B
SRl e &
B. BT -1 gl §, BY -2 Uel &, BU-1 P fAlv, HUT-2 &I
e 0T el el 8
C. BYF-1 Wl &, PU-2 IeTd &

D. BF-17Tcd &, BYF-2 gl &

Answer: D

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_5NcvdFtuEPeb

3.

FYF-1: a a4 B F T AHET b fow, g
B(ccosa, csina) AR C(ccos B, csin B) @I g4 dlell
3T & fa=g (1,1) & BC W oird JHfGUISId aeell @

BYF-2: MY A STelT I-T T Ueh FHAIGETE ST & 3R Bl

TGS v 1
A BYF-1 & &, HYT-2 Tl €, HUA-1 & AT, B2 B
SRl e &
B. BT -1 Tgl §, BY -2 Ue! &, BUF-1 P falv, $UT-2 &I
eI 0T el el &
C. BYF-1 WE! &, PU-2 IeTd &

D. BF-17Tc1d &, BYF-2 gl &


https://dl.doubtnut.com/l/_sgVQng2aq0Iv

Answer: D

O @ s

4,371 Ly: yx =03MRL, : 2x + y = 0, GHE P 31X Q TR ¥l
Ls.:y+ 2 = 0 & Yfa<g axdl gl1L; 3R L, & &9 &
=[ABI BT Hefb, R W Ly B Afede el g

Y1 HAAT Szt x? +y° — 10z — 12y — 39 = 0
Sy:z?+y? -2z —4y+1=03R

Sy:22% +2y* — 20 — 24y + 78 =0 3 gl F HA
Pl Pl e H forr sirar 81 98 (-2,-3) &

HY-2: Al gl & ol 7ol 318l & Ufa=ee fog g # fav

STTd &, 79 §¢ ol G Pad ol


https://dl.doubtnut.com/l/_sgVQng2aq0Iv
https://dl.doubtnut.com/l/_n4R98gVx5GWt

A BUF-1 Tel &, BUF-2 TE! 8, BYF-1 &b v, HYF-2 &I
ST W 8

B. Y -1 WEl €, BT -2 el &, HYU-1 & AT, -2 1
WSHRT e A &

C. -1 Hel &, H-2 IeTd &

D. -1 cd &, BU-2 el &

Answer: D

O =

Jee Advance Comprehension Type Questions



https://dl.doubtnut.com/l/_n4R98gVx5GWt

1. 9791 39 AT & 516 378 BIvT 'w’ W gl gs ¢ Il Th
fag P & A0 (21, 1) &,d9 PN = z,, PM = y, 581
PM , y -3181 % JHT=R & 3R PN x 3781 & IR & P & 3TH

aTell IR W@ BT HHRUT 3R x -1 B 1Y 0 BT g0

RQ:y_ylapQ:w_mlg

APQR3

PQ  PQ
sin(w—0)  sinf

sin 0
Y= = sin(w — 0) (z —z1)
y—y=m(z—z)% T FT for@d w I
sin 6

e sin(w — 0)

. GG BT &l m & , e 3T BT x -H& I gD HI0I
tanH—( msinw )ﬁtﬂsn?n%

1+ mcosw



https://dl.doubtnut.com/l/_pIH6nu7tNJY3

IRITH &RV B g HAfeifad U2l & 3R 4l
3181 60° &b BV R Sl gS &, s WA y = 2z + 5 Bl

x 3181 & 1Y SIHId &

A.30°

B.tan"'(,/3/2)
C.tan 12

D.60°

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_pIH6nu7tNJY3

L § __ MlIo™I VNN 1|4 )

2. 9111 39 R & 519 HE DU 'w’ R P! TS ¢ Il Th
forg P % A3 (21, 41) &, 79 PN = z;, PM = y; 581
PM , y -3181 % JHT=R & 3R PN x 3781 & IR & P & 3TH

aTell IR IWT BT FHIBIT 3R x -3 B 1Y § HIUT 9T

RQ:y_yhPQ:w_xl%

APQR 3
PQ _ RQ
sin(w—6)  sinf
~~_ sinb (z — 1)
Yoo sin(w — 0) '
y—y=m(z—2)% T F fo@m w® M,
~ sinf
e sin(w — 0)

. GG BT &l m & , e 3T &I x -H& I gD PI0I
tan@:( msinw )ﬁznsrl?n%

1+ mcosw


https://dl.doubtnut.com/l/_pIH6nu7tNJY3
https://dl.doubtnut.com/l/_aBrm3qUwSQbq

3RITH &R B g HAfeifad U2l & 3R 4l

afg AF 60° F BT R FH §S & , A9 IR @137

y=2z+5du2y+z+7=0FasI A0

A.90°
B.tan *(5/3)
C.tan ! (\/3/2)

D.tan" " (5/+/3)

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_aBrm3qUwSQbq

O drdisw @

3. 91 39 &G § 579 & T 'w’ R I §S & A Vb
farg P & A3 (21, 41) &, @9 PN = z;, PM = y; 58l
PM , y -3181 % JHT=R & 3R PN x 3781 & IR & P ¥ 5T

aTell IR IWT BT FHIBIT 3R x -3 F 1Y 6 HIUT 9T

RQ:y—yl,Psz—xlg

APQR'@
PQ _ RQ
sin(w— )  sinf
o sin @ (z — 1)
SN = sin(w — 0) !
y—yp=m(z—x)% ¥ H oA W I,
B sin @
e sin(w — 0)

;. ACIE B S m &, 79 3T B x -378 A BT PI0T


https://dl.doubtnut.com/l/_aBrm3qUwSQbq
https://dl.doubtnut.com/l/_gA2S9bkIx5dc

tan9:( msinw )T?EITEHFIT%

1+ mcosw

IR RN &l Ygdh? fAHfeRad Ul & 37 qll

& 30° & DI GBI & dd Wel 3@ BT THIHRUT il P x
3781 P eATHD feem H 60° P BIvT I & 3R x 3781 A

PBICT 3T 37 WUE 2 &b sRIER &
Ay—+3z=0
B./3y =z

C.y++3z =23


https://dl.doubtnut.com/l/_gA2S9bkIx5dc

D.y+ 2z =0

Answer: C

O drdswm @

4.3 A(0,3), B( — 2,0) 3R C(6,1) Th A & ¥ g 3R
M(b, b+ 1) v fadH fag 81 a9

M dsh R @ @
Ay=z+1
B.y:x2
Cz=y+1

D.y=2x +1


https://dl.doubtnut.com/l/_gA2S9bkIx5dc
https://dl.doubtnut.com/l/_CgH54ifGFwnI

Answer: A

O =&

5.3¢ A(0, 3), B( — 2,0) 3R C(6,1) v A & ¥ & 3R
M(b, b+ 1) U oM fag 21 dd
If& M 3R A < 9311 BC & U &l aR™ A &

Ab>2

B.b < 2

Cb> —6/7

D.b< 3/4

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_CgH54ifGFwnI
https://dl.doubtnut.com/l/_9KGPE0xKWCRc

O drd @

6.af¢ A(0, 3), B( —2,0) 3R C(6,1) T A & oY & 3R
M(b, b+ 1) U M fag g1 dd
b & yofes o1 i e afe M, AABC, & 3R R¥a @
A.O
B.1

C.2

D.3

Answer: C

O drdsw @



https://dl.doubtnut.com/l/_9KGPE0xKWCRc
https://dl.doubtnut.com/l/_GLRiIPPUL6mt

7. U P B d vEm F FHiew
bz + 12y — 10 = 0, 5z + 12y + 29 = 0 U & & , dan
U fag M( — 3, 5) 39D T YN R RAd & ad
U T bl AT

A.0

B. 1

C.2

D.3

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_5FH9VexNeVAu
https://dl.doubtnut.com/l/_3RGuhwi8MRmQ

8. UF T B F Y  F FHIR
bz + 12y — 10 = 0,5z + 12y + 29 = 0 feU s & , a2
U fag M( — 3, 5) 59! U T IR RAA & a9
1 BT ATl

A.3

B.6

C.9

D. 12

Answer: C

O fdisw



https://dl.doubtnut.com/l/_3RGuhwi8MRmQ

9. U @ H 0§ 3 F FHi
bz + 12y — 10 = 0, 5z + 12y + 29 = 0 U & & , dan
U fag M( — 3, 5) 3P Ueb Y1 R A & dd
Afg St g2 a3 & Turfad wHieR 12 — 5y + A = 0 &,
s \ el 81 AebdlT &

A. 61

B. 22

C.100

D. 36

Answer: D

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_TPJHzPh5z4HP
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k= -9
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Ly Ly, Ly wl @

(A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_apAdwyXcuFMc
https://dl.doubtnut.com/l/_48iP6aYhHgWp

— IVIN K4

stamn.] wlew =l
A @B aWEE-) P (47
afe (-2.9 B uff mm dem

Eh'l.n-:lﬂﬁi
SITLE AL LR gl {-7.01)

Iy et i 0L -2
;*y—l-lln-p+l-ﬂ_
el Zxtp=T @ EE A9
mA fage m e B @
M uft abc WA Al 8 9 sh =1, &)
wa bl ax + by = ¢ v o
wmA gl
M 4.-T)

Oaﬁﬁ;@rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_48iP6aYhHgWp
https://dl.doubtnut.com/l/_MQ1SsOmLdlvw

oo -] wlam =l
(A ‘o' # e owell Rwam (p) )
Forenk firy g Pla, o’}
vomafl x -0 y=0 o
x+By=3 A ¥ fivge b
srey qie foerm #
By omall AB = 13, it 4

12 -ky =0 & M@ kW WA
8

€ wF v A g p-L&x«d ) 3
o e [Z+Ln B o™
e R wowen we B

D) Pe@ABC f =k BalkC (s} 5
# agw Wl x=y N
y=0 & wgftw fem & aft

A LA & @ Ji0dA BC)

odl dlA BC) frg A W A
BC# g = w=ia T 2

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_hbp1Pv7qJxZN

